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Bars és'Hont k. e. e. vármegyék,
Léva m. város közönsége !

Magyar Testvéreim !
Vérbe-jajba mártott szenvedés ruhába 

öltöztette Isten a földet. A hálái napon­
ként ráhajol a magyar életre is. Város­
részek lesznek ravatalozóvá. A halál 
toborzóján uj nevek hangzanak fel. Ár­
tatlan gyermekek és asszonyok, védte­
len férfaik nevei. A sirok tömegsírrá 
tágulnak. Az élők könnye folyammá 
dagad.

A magyar test minden tagjából csör­
gedez a vér. Bombák hullanak ránk. 
Sebünk napról napra mélyebb.

Naponként nö a fájdalom, a gond s a 
szegénység. Özvegyek, árvák, egyedül 
maradt nincstelen emberek nyújtják fe­
lénk kérő kezüket A kérő szót minden­
kinek meg kell hallania. A testvérkezet 
csak meleg szeretettel lehet megszorí­
tani.

Adnunk kell abból, amink van. Nem 
a feleslegesből, hanem a feleslegeset is 
meg kell toldanunk a mindennapi szük­
ségesből.

Megtesszük, mert nem tehetünk más­
kép 1

*
A Társadalmi Egyesületek Nemzeti 

Együttműködése nevében felhívom a 
vármegye és a város minden magyarját, 
hogy áldozatos adományát május hó 
20 ig juttassa el a Bars-Hont szerkesz­
tőségébe, ahonnan majd a segélyt ren­
deltetési helyére juttatjuk.

Kérem az egyesületeket, hogy kü­
lön gyűjtési akciót ne indítsanak, hanem 
minden erejük latbavetéséwl buzdítsák 
tagjaikat ennek a mozgalomnak támo­
gatására, hogy igy egybekapcsolódva 
minél eredményesebb munkát végez­
hessünk.

Az adományokat hirlapilag nyug­
tázzuk. *

Magvar Testvérem! Hallod a kérő 
szót ?

Áldja meg az Isten segítségedet!
Szebb jövőt 1

KOMJÁTHY LAJOS 
a T. E. N. E. ügyv. elnöke

Köszönet
a Kereskedelmi Miniszter Urnák!

Köszönjük, hogy végre rendet terem­
tett a zsidó kereskedelemben és az egész 
ország területén az üzleteket bezáratta.

Kérjük ugyanezt sürgősen az iparra 
is elrendelni.

Hazafias üdvözlettel:

A „BAROSS SZÖVETSÉG" 
lévai szervezete.

Megjelenik minden vasárnap reggel 
FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr. KERSÉK JÁNOS 

FELELŐS KIADÓ : B LRTHA pAL

Irta: KOPERN1UZKY KORNÉL
Amíg a levegőben, a vizen < s a 

földön megfeszitett erővel dolgozik az 
ellenség Magyarország megsemmisíté­
sén, dicső honvédségünk bátrán feszíti 
hősi mellét a bolsevista áradatnak s 
önfeláldozó vitézség? I harcol Magyar­
ország fennmaradásáért s ifjú repülőink 
is az ősi magyar hadién nyekkel ékesen 
védelmezik varosainkat az angolszászok 
embertelen támadásaival szemben, ez­
alatt a bars-honti közigazgatás a Köz­
jóléti Szövetkezettel, élén a vár­
megye alispánjával, céltudatos nemzet és 
földbirtokpolitikai elgondolások alap­
ján uj életet épit itt az ősi földön, a 
Garam, az Ipoly, a Szikince és a Zsitva 
völgyében, a honfogla! > Bors vezér és 
a Szent István által a Garam vizében 
lovagokká ütött i inni — T izmánok föld­
jén elő derék nép számára.

Egyelőre 637 család arcán simultak 
el most az anyagi gond által vájt ba­
rázdák, 637 dolgos, szorgalmas család 
(2300 családtaggal) között osztották 
ki az elmúlt héten az életet biztositó 
kenyeret termő földet, volt zsidóbirto­
kokból. Ha nem volna most ez a nagy 
világégés, az egyesitett vármegyék 
népe ünnepet ülhetne díszes külsősé­
gek közepette, ma azonban teljesen 
elég, ha a lelkűnkben ébresztünk ünnepi 
érzéseket a népi politikáé szép sikere 
alkalmából A földbirtokreformj kér­
dése ezen a vidéken nagy jelentőségű 
a népszaporodás szempontjából. Érez­
ték ezt már évtizedek előtt is, mintegy 
negyven év előtt a Barsvármegyei 
Gazdasági Egyesület közgyűlése is 
napirendre tűzte, amidőn többé már 
nem tudták nézni azt, hogy a két ura­
dalom közé beszorult Ágónyir község 
fuldoklik. Titokzatos kezek azonban 
ezt a kérdést akkor a közgyűlés napi­
rendjéről levétették. Ha nem jön a 
földosztás, elpusztult volna Nyirágó 
község is, amint elpusztult Garam- 
veszele, amelynek emlékét már csak a 
temető őrzi, lakosairól pedig a temető 
sírfeliratai adnak hirt az utókornak. 
Hogy a nacionalizmus és a szocializmus 
mennyire összefonódó eszmei közös­
ség, az is bizonyítja, hogy amit a 
külsőségeiben nemzeti, de lelkében si­
vár és közömbös kor pusztulni, veszni 
hagyott, azt a lelkekben feltörő nem­
zeti és szociális gondolat ereje újból 
fel fogja építeni Vármegyénk lelkes 
alispánja buz.góságából a száz év alatt 
elpusztult Garamveszelén újból ringani

SzwkEsztősóg ós kiadóhivatal Láva. 
Telefon ©8. 

Kéziratokat nem őrzCnk meg.
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fognak a bölcsők és a veszt ki‘témew-' 
csöndje mellett üde gyermekkacagás 
fogja hirdetni a feltámadt életet. Az uj 
Vészeiéből már tiz lakóház piros cse- 
répzsindelyes teteje mosolyog az égre 
és körülötte az uj gazdák vetésének 
zöldje sugározza a jobb emberi jövő 
biztató reménységét a nagycsaládti te­
lepesek leikébe. Ez a földosztás min­
tául szolgálhat az egész országban, 
mert ez a földosztás nem az idő előtt 
nyugdíjba vonult magasrangu tisztvise­
lőket vagy már születésükkel jól he­
lyezkedett karneolos, címeres pecsét­
gyűrűs, kitűnő családi összeköttetések­
kel rendelkező protekciósokat juttatta 
fényűzőbb életmódhoz, hanem azokat 
a szegény, de szorgalmas törpegazdá- 
kat juttatta földhöz, akiknek eddig nem 
volt meg a biztos családi életalapjuk, 
elutasították mindazok kérelmét, akik 
a nyugodt megélhetés feltételeivel ren­
delkeznek. Tulnyomórészben a front­
harcosokat juttatták földhöz s még a 
sokgyermekes családoknál is elsősor­
ban a frontharcosi érdemet tekintették. 
Természetesen figyelemre méltatták a 
juttatottaknál a cseh megszállás alatti 
nemzethűséget.

Az akció statisztikai adatai: Eddig 
mintegy 6000 k. hold zsidóbirtok ke­
rült kiosztásra Alsópél, Felsőpél, Bajka, 
Barsendréd, Barsbaracska, Fajkürt, 
Garamveszele, Málas, Ágónyir, Nemes- 
pann, Szentmihályur, Zsitvamártonfalva, 
Tild, Csiffár, lőre, Zsemlér, Verebély, 
Aha és Tajnasári-i lakosok között s 
ezekben a községekben.

A földhöz juttatottak közül hét csa­
ládfőnek van nagyezüst vitézségi érme, 
négynek kisezüstje, 15 személy hősi 
halott hozzátartozója, 58 hadirokkant,. 
a világháborúban eltűnt hozzátartozója' 
39, hadiözvegy 18, múlt háborúban 
frontharcos 165, jelenlegi háborúban 
frontharcos 323. A jelenleg a fronton 
küzdő bars-honti harcosok és leendő 
vitézekről sem feledkeztek meg. ezek 
részére kétezer kát. holdat tartalékolt 
az alispán Sáró, Egeg, Líile, Ipoly- 
pásztó és Zalaba határában s ezenfelül 
külön tartalékolt még a Vitézi Szék is. 
Egyébként a Vitézi Szék a zsidóbirto­
kokból eddig már 2600 k holdat osz­
tott ki a vitézeknek. (Ezenfelül a föld- 
mivelésügyi minisztérium a saját hatás­
körében is lebonyolít Bars-Hontban 
földreformot, főként a honti részen, 
ahol többezer hold föld kerül kiosztásra.)

Segítséget a légitámadás áldozatainak!
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Tudvalévőén a 637 törpegazdának jut­
tatott föld felosztását a Közjóléti Szö­
vetkezet végezte.)

Az egyke következtében csökkenő 
lélekszámú községekbe a szapora fal­
vakból, nevezetesen Nagycétény, Ipoly- 
födémes, Kelenye, Kemence, Bernece- 
baráti, Perőcsény és Pozbáról nagyobb 
tömegben hoznak telepeseket, mig 
egyéb községekből szórványosan. Min­
den telepes lakóházat, igásállatokat és 
gazdasági eszközöket kap A kiválasz­
tást egyéni megbízhatóság, szorgalom, 
erkölcsösség és államhűség alapján 
végezték. Ez a telepítés elevenebbé és 
vigabbá fogja varázsolni az egykés 
falvak utcáinak szomorú, csendes 
hangulatát.

A földosztás nagy segítséget és szo­
ciális felemelést jelent, mert a törlesz­
tési feltételek nagyon kedvezőek. Az 
épületeket és földeket csekély előleg 
befizetése után 40 év alatt kell letör- 
leszteni, a havi részlet kisebb mint az 
átlagos haszonbér.

A földek kiosztásával azonban a 
reform még nincs befejezve. Alispá­
nunk elhatározta, hogy az uj életet itt 
a kor szociális és kulturális szellemé­
nek megfelelően alapozza meg. Ennek 
érdekében a zsidóbirtokokból átvett 
gazdasági gépek használatát szövetke­
zeti alapon oldja meg. További ter­
vek : minden olyan községben, ahol 
még nincs, s erre megfelelő ingatlan 
áll rendelkezésre, levente gyakorlóteret 
és csikónevelő kifutót létesítenek. A 
zsidó birtokokon lefoglalt kastélyokat 
kulturházakká alakíttatja át. A telepítések 
következtében az iskolák népesebbek 
lesznek, szükség lesz az iskolák bő­
vítésére, helyenkint uj iskolaépületek 
emelésére. A földhöz juttatottak gaz­
dasági neveléséről mezőgazdasági tan­
folyamok és népfőiskolák fognak gon­
doskodni. Az alispán etekintetben a 
SZMKÉ és az Iskolánkivüli Népmű­
velési Bizottság munkájára is s ámit. 
Fontosak a talajjavitási munkák is. Az 
Ipoly szabályozása folyamatban van, 
meg kell indítanunk az akciót az év­
tizedek óta sürgetett Garam-szabályozás 
és a megkezdett alagcsövezés általá­
nos kiterjesztése érdekében is, hogy 
elérhessük a termelési ideált: a job­
bat és többet, hogy minél nagyobb 
áldás fakadjon az uj honfoglalók keze- 
munkája nyomán.

A mezőgazdasági ipar terén is 
lendületről számolhatunk be. A Hangya 
ugyanis Zselizen nagyobbszabásu me­
zőgazdasági ipari üzemet készül fel­
állítani, ami a háború utáni munka­
nélküliség csökkentése tekintetében 
jelentős tényezője lesz e vidéknek.

A földterületek örökösödés általi fel- 
aprózását az alispán azzal szeretné 
megakadályozni, hogy a'sokgyermekes 
kisgazda családok gyermekeinek arra 
alkalmas részét az iparban és keres­
kedelemben készül elhelyezni. Sürget­
nünk kell e cél szolgálatában Léván 
tanoncotthon felállítását.

Adja Isten, hogy a felszabadult zsidó­
birtokokon most a dolgozó nép, mely­
nek ősei századokon keresztül hullaj­
tottak verítéküket e barázdákra s ha a 
sors ugv hozta magával, fegyverrel a 
kezében védelmezte azokat, most végre 

találja meg élete nagyobb értelmét, 
vele emberi boldogulását s szolgálja 
általa a nemzeti fejlődés nagy művét.

Magyar Rozika
kint sitiit ■ réten. Egyszerre öröm villant tsi 
arcén. Egy csörgőt látott feküdni n földön. 
Örömmel kapott után*  és megrázta. A ciörgö 
felrobbant. A kis R őzike elvesitette ujjait éi 
egyik szama viligát és suyoa sebeket kapott 
lábán.

A robbanó csörgők, babák és játsaóaierek 
Amerika uj kultúrájának ajándékai. Lehet erre 
magyarázatot találni? Nemi Ast még meg­
próbálhatják hamis fariesmussal ki magyarázni, 
hogy nem szántszándékkal hullnak a bombák 
a kórházakra és iskolákra, de a robbanó já­
tékszerekre nincs magyarázat.

Amerikáról azt tanultuk a földrajzban, hogy 
a népjogok, a demokrácia és a szabadság 
birodalma, ahol a humanizmus uralja a köz­
szellemet. Helyet és menedéket adott a sza­
badság bajnokéinak, köztük a mi Kossuth 
Lsjosuekat is. Már gyermekkorunkban kezd­
tünk kételkedni ebben, midőn Diliingerekről 
és Al Caponákról haliotuak. Ekkor úgy érez­
tük, hogy Amerika massza jutott a régi hu 
manitástói.

Azonban, hogy ennyire messze jutott, nem 
hittük volna. Kiknek a szelleme tette tönkre 
Amerikát ? Kítaégkivül az országot behálózó 
és uralmukba tartó nemzetközi zsidóság szel­
leme. Ez tette tönkre a humanizmust éa állí­
tott minden eszkőst áljáé céljaik szolgálatába.

Amerikában kivételes elbánásban részesül­
nek a hadi üzemek. Adókulcsuk is sokkal 
kisebb. A játékgyárak vezetői megtalálták a 
módját annak, hocy az ő üzemeik is hidi- 
flzemek legyenek. N >m kell hozzá máz, csak 
robbanó babákat és csörgőzet is gyártani. 
Hogy közben ártatlan gyermekek puistu nak 
el, es nem ssámi: a zsidó szellemnek. Ebben 
már megvan a réji gyakorlatuk. Eulékezzünz 
vissza, csak királyukra, a gyermekgyilkos 
Heródesre, aki egy gyermekért képes volt a 
gyermekek tízezreit várpidra küldeni. Most 
nem ciinálnák meg azt as aljas üzleti ha­
szonért és a ksrasztény anyák és npák köuy- 
uyaiért ?

Most álljanak elő azok, akik a bunanismus 
nevében pártjukat fogtak eddig Vájjon most 
még mindig védk ősét? A zsidó stellamntk 
őrökre és teljesen el kell tűnői Európából és 
hazánkból. Itt nincs mentség, nincs kivitel, 
niocs humanizmus. Útjaink űrökre és végle­
gesen elváltak ás többé nem lesrnek, mert 
oem lehetnek akadályozói az igaz Magyar­
ország kialakulásának.

■■ r.

Szomorú húsvéti „ajándék"
A Somogyi Újságban olvassuk: A köz­

kórház sebészeti osstályának közös kórter­
mében fekszik a sápadt arcú copfot kislány : 
as angolszász terrortámadás somogyi áldo­
zata. Láttunk már képeket és olvastunk 
tudósításokat a „modern háború**  legújabb 
módjáról, d« igy szemtől-szembe állni egy 
Jsszaroncsoit testű 12 éves gyermekkel, mag­
haladja az emberi fantáziát. Töltőtollakat, 
látékállatokat, csörgőket dobálnak le 5 — 6000 
nétar magasságból a százával felszálló ellen­
séges gépek és „a hadlcilpontok*  magsemmi- 
sitését apró kisgyermekek elpuistitásával 
magyarázzák.

A kis hajmási Magyar Rosika Nagyszomba­
ton délután ment ki a község hstárába 
bátyjával, hogy ott segitsen a tavaszi vetés 
munkájában és ott a mezőn talált a gyilkos 
játékszerre, a színes csörgőre.

A végzetes eseményt kérdésünkre a 
kis hatodikos elemista értelmes szavakkal 
mondja el:

— Nagyon Őröltem a piros és kékssinü 
játéknak, meri bizony ilyesmi otthon nem 
gén akad, — mondja a kislány. — Mind­
járt el is kezdtem vele játszani és jé ideig 

nem is történt semmi baj. Körülbelül egy 
arasznyi volt a csörgő, az alsó réssén három­
szorosan vékony drót volt rátekerve.

— Tudod e Rozika, — kérdezzük tőle, — 
hogy háború van és ilyen robbanó játék­
szereket as ellenséges repülők dobálják le ?

— Tadom bácti kérem, de olyan szép 
volt*  a csörgő.

Az ápolónő vér mondja el azután, hogy a 
kislány a jobb szemét elvesztette, az njjsit 
leszakitotta a robbanás, két lábán tengernyi 
sebek vannak. As angolszász .modern had­
viselés*  elérte célját Ártatlan apró gyerme­
ket nevezett ki célpontnak és ördögi fur- 
tanggal konstruálta meg ellene a fegyvert. 
Ssámitott a gyermeki kíváncsiságra, játékos 
kedvre, szülői felüyyelet hiányára,

Dj nem számolt eggyel 1 Hogy ilyen fegy­
verekkel csak elvesziteni lehet a háborút. Az 
egész világ undorral gondol a hadviselésnek 
erre a módjára, ökölbeesoritott kézzel tűri a 
fájdalmakat abban a biztos reményben, hogy 
van még megtorlás ée eléri az igazságszol­
gáltatás könyörtelen lesújtó keze azokat, akik 
ilyen fegyverek kitalálására használják fel az 
emberi érteimet.

A kis Rozika mosolyog már. Kedélye meg­
marad! éa az orvosi tudomány megmenti 
ehhez az életét is. Szépen megköszöni a 
cukrot, jobbulást kivánuak neki.

Kilépünk a sebészet kapuján . . , Ismét 
zugnak a szirénák . . .

Bacilusokat tartalmazó
i játékokat is dobálnak az 

angolszászok
Az angolszász hadviselés minden embsries- 

lége! megcsutoló módon igyekszik az ártat 
lan gyarmekskst elpusztítani a legújabban 
nég naciiusokat is szór a magyar földre. A 
Komáromi Lipokban olvastuk az alábbi 
Igyelmeztetést, amire vidékünk lakosságának 
Ügyeimét nyomatékosan faihivjuk

Komáromra és vidszere -temetek robbanó, 
töltő tollakat, etruszkét dobtak le as ellen- 
itges repülök, hanem ragályos betegségeket 
inrjeoztö baci asokat tartalmazó gyermek- 
látékokat, karácionyfa díszeket, angyalhajat 
s Komárom batáriban egész csomókat tá­
gítás. Erek nem szóródtak szét, hanem egy 
íróméban hu lőttek ie. A katonaság, csendőrság 
összegyűjti azokat éa vegyészeti gyárakba 
viszik ea ott megá'lspitják, hogy milyen ra­
gály biciiusait tartalmazzák. A XX. század, 
a kuliura korában igy dolgozik ellenünk a 
müveit nyugat, amely semmivel se különb a 
a kelet barbarizmusánál.

Vigyázat! S.nki hozzá ne nyu'jon a csil­
logó dolgokhoz, mert vagy robbanás öli 
meg, vagy halálos betegséget szerez. Az 
ilyen leletet azonnal jelenteni kell a légol­
talmi parancsnouagnál.

Srü'őkl 0elássátok ki gyermekeiteket!

Üzenet K .. ,-böl
Ott, ahol most e nehány sort írom, 
Reggel óta harcol ezredünk.
Géppuska es ágyú csinadrattáz; 
Veres táncba kellett most kezdenünk . . .
Fejünk felett golyok parittyáznak
S akna robban jaj. ki tudja hány ? . .
— Sietve írom le e néhány sort, 
Utolsó üzenetnek talán . . .

Vasárnap van messzi otthon mostan; 
Kisfalumban kondul a harang.
Imádkoznak ott mindnyájunkért, hogy 
Elkerüljük itt a vészt a bajt . . .
— Imádkozunk mi is, ugy-e bajtárs, 
Míg verezve össze nem esünk . . . 
Es hisszük, hogy felettünk meghallja 
S haza segít a ml Istenünk! . . .

Véget ér majd e szörnyű tánc egyszer 
S beke leng egy új világ felett . .
Messzi tőidről akkor majd a sok sok 
Fáradt honvéd mind haza mehet . . .
— Es akiket majd hiába vártok, 
Édes anyák s drága hitvesek . . .
Ne átkozzatok meg senkit érte . 
A sors ellen tenni nem lehet! . . .

Valahol Oroszországban.

vitéz CSONTOS VILMOS honv.
T. p.: F. 373.
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A nagysallói csata 
évfordulója

A magyar saabsdsághsrc történtté lapjai­
nak egyik legfénytaebb ke ■ nagyaal’ói — 
vagy amint azt abban az idöbsn Írták éa 
mondták : a nagysarlói — diadalmas ütköaet 
volt 1849. április 19 ér, amidőr Damjanich 
piros atpkásai íettentbrtetisn hősiességgel 
csaptak la as osstrákokra is ragyogó gyö­
keimet arattak a túlerőben levő s jobban 
kiképzett és jobban is felszerelt osstrákokra.

A nagysallói ütközetet Görgey fővezér 
Léváról irányítottá. Főhadiszállása abban aa 
épületben volt, amely jelenleg református 
parókia. (Széchenyi utca 7.) Ekkor tartóz­
kodott Léván Damjanich is. A lévai piarista 
templomot badikórháizá alakították. Ebben 
a templomban lehelte ki lelkit as a kétszáz 
bÖs, aki a lévai r. k. temetőben alussza 
örök álmát, várva a krisztusi feltámadást és 
a nsgv magyar feltámadást.

1867-ben a vármegye hazafias közöra'ga 
emlékoszlopot emelt a csatatéren. A császá­
ri udvar ekkor még mindig a magysr sza­
badságharc nyotbssató hatása alatt állott s az 
emlék talál itásáért igen megharagudott Birs­
vármegyére a „rebellisekkel" való együttérzé­
sének ilyen nyit és tüntető kifejezésiért. Az 
emlék leleplezésén megjelent a Garamköves- 
den lakó Bátori Schuiz Bódog tábornok is, 
golyólyuggatta tábori köpsnyébrn. A körmöc 
bányai származású vitéz srib dságharcos 
tábornok rettenthetetlen bátorságáért kspta 
a Bátori előnevet s szülővárosa később már­
vány emléktáblával jelőita meg szülőházát a 
uttát nevezett el nevéről. (Vájjon viseli-e 
még ez az ntca a rigi nevet?)

Baravármegye hazalisa közönsége a dia­
dalmas ütközet évfordulóját évről-évre ke­
gyeletek ünnepély keretében ülte meg a 
nagysallói honvédsmlék elölt. Léva közön­
sége nemzeti zászló alatt zarándoko t gyalog 
as ünnepélyre, mint a lévai bucsusok azok 
lak zarándokolni a Siflz Máriás egyházi 
zászló alatt a aelmtci kálváriára, mert a lé- 
vaiak est tartották, hogy nem csak az egy- 
hásnak vannak kegyhelyei, búcsúi, hanem a 
nemzetnek is, mert a nemzetnek is vö t és 
van kálváriás útja, Golgotája és igy vannak 
mártirjei is, akik szenvedést, vért, családot 
éa életet áldoitak a hasa üdvéért, boldogsá­
gáért, jobbsorsáért vagy éppen mint napja­
inkban, a haza fennmaradásáért, örök é elé­
nek biztosításáért.

A háború miatt az idei nagyobb szabású 
ünnepély elmaradt a nagysallói emlékmű előtt, 
de ha testileg nem ia, lélekben ott volt e táj­
nak minden magyarja, akinek a nagysallói 
piroaalpkáaok leikéből kiáradó tűz ma is he- 
vili a szivét . . .

Zisz’ódisst öltött Nagysalló, tempiomiiban 
a magyar szabadságért, a magyar független­
ségért imádkoztak a papok, azért a szabad­
ságért és függetlenségért, amelyért Kossuth 
honvédéi harcoltak. S különösen vitézül har- 
eoltak Nigysai.ónal, ahol először zendült fel 
a dal: Ha még egyszer azt üzeni, mindnyá­
junknak el kell menni . . ,

Este hét órakor az emlékmű elüti sora­
kozott fel a vármegye küldöttsége éa Nagy­
salló kösség vezetősége, elimádkosták a Ma­
gyar Hiszekegyet, mejd Ctaglídy István ref. 
lelkéss mondott lélekbe vágó tömör beszédet 
a nemzeti kötelességteljeaitésről és áldozat­
hozatalról. Beszédének vezérlő gondolata az 
volt, hogy mivé tettük magunkét éa mivé 
tétettünk. Hogy misé tettük magunkat : az 
tőlünk függött; hogy mivé tétettünk, az raj 
tünk kivfil állú, tő.ünk független esemény. 
Magyarrá tétettünk — mondotta egyebek kö­
zött — azért ennek a ténynek a következ­
ményeit százszázalékosan vállalnunk kell, mert 
az a mi isteni rendeltetésünk. A nagysallói 
asabadaághősök is számoltak ezzel a ténnyel, 
év vállalták azt, amivé tétetlek, vállalták a 
magyar kötelességet a hazáral szemben a 
bátran, hőzl módra meg is haltak érte. Ma 
magyarnak lenni nehéz sors, de magyarságunk 
arra köteles, hogy ezt a sorsot éppen olyan 
hősiességgel vállaljuk, mint azt elődeink vál­
lalták, mert es nem csak as ő rendeltetésük 
volt, hanem a miénk ia.

Eiután Msiláth László, a lévai járás fő- 
azolgatiréja kegyeletes szavak kíséretében 
elhelyezte az emlékmű teli piatára a vár­
megye közönségének hatalmas é-i disses br- 
bérkoszoruját, majd Deák Ferenc községi tő­
jegyző Nagysalló közönségének és képviselő­
testületének koszorúját tette le. A k'gyeletes 
megemlékezés befaj eséséül elénekelték a 
Himnuszt.

Hogy milyen nagyot fordult Migyarország 
történelmének kereke, az is mulatja, hogy az 
volt az első eset, hogy Kossuth Lsjos tá­
bornoka után Ismét magyar honvéd tábornok 
is ünnepelt as emlékmű előtt; Horthy Miklós 
tábornoka, Ciiby Kálmán. A bécsi árnyék már 
nem sötétlik a magysr azabadiágnarcoiok 
emléke felett . . .

KOPERNICZKY KORNÉL

Ismét megrendezik 
a falunapókat

Alispánunk a tárgyú rendtletéből idézzük 
a következő roroket :

A mii háború a nagy tömegek, ntpsk hi- 
boruje. Ast látjuk, hogy mindin ország a 
lehetőség legmagasabb határáig igyekszik bel­
ső népi erejét tokoini. Egyes országok igen 
súlyos megpróbá tatást éllek é», a légitáma 
dások a városokat s az emberek tízezreit 
pusztították el. Ds a (üstögó romok között 
Is tovább folyt ez élet, a mindennapi al­
kotó élet.

Nekünk magyaroknak ia meg kell mutatni, 
hogy élniskartaunkat, belső lelki erőnket 
hitünket, do'jo-ni akarásunkat, é etkrdrünket 
semmiféle külső erőszak, kisebb, nagyebb 
megpróbáltatás nem tudja megtörni. Kaiseg- 
tehn hogy a mai háború s a ránk váró 
hsre különösen komoly magatartást kivin 
mindnyájunktól. De ez nem jslauli azt. hogy 
most ieurgikus lulekke! ,öibel»t< keztel néz­
zük az eseményeket a kikspesojuk magunkat 
az életből. Elsőrendű kötelességünk éppen sz. 
megmutassuk, hogy semmiféle ellenséges kö­
rülmény sem tudja mrgtavsrni mindennapi 
élesünket és émiakaráaunkat. Jöhetőek bár­
milyen nehéz napok, a Garam- és Ipoly 
mentén, da as országban mindenütt komoly, 
de bizakodó lélekkel nézünk as események 
elé. Megmutatjuk mindenkinek, hogy e nép­
nek élniakeráaat földi hatalom nem semmi­
sítheti meg.

Természetes, hogy a falunapok u'jáu nem 
Jéhs, Isleknélküi szórakozást akarunk nyúj­
tani. Célunk az, hogy az it bonlévók lelké­
ben a magyar öntudslo', napi tudatosságot 
ébren tartsuk és erősítsük. Ktt önösen fontos 
es most, mikor fővárosunkból s más ország, 
részekből kitelepítettek százai fogjak falvsin- 
két felkeresni. Lássák ők ia, hogy itt a vé­
geken a magyar álét minden nehézség ellenére 
tovább folyik a hogy aa uj világ hajnalán 
kulturális ikren is mindent elkövetnek a vár­
megye népművelői as uj magyar világ célja­
inak mielőbbi megvalósilása érdekében.

Kétségtelen, hogy sok rendkívüli neház- 
séggel kell megküldeni. Így természetes, hogy 
a taluoepok egyszerűbb keresstü vitelével is 
meg, ligetünk s az elmúlt évi népi számok 
le újításához lahozzájáru ok. Ismételten hang- 
suyoiom, hogy különös gondot (ordít­
sanak arra, hogy nfpi magyar ssámokkal 
saerepeljenek az egyes biso-liágok. Idegen 
dal, mfidsl, mesterkélt népieakedő játékok 
és azindarabok, a magyar léleknek idegen 
számok a programból kihasyandók.

A falunapókat május 15. és junius 18. 
között tartják mag.

— GYA8ZH1K Ordögh Gyula lévai ven­
déglős életeitek 57. évében rövid szenvedés 
után elhunyt. Földi maradványait f. hó 20 án 
helyezték örök nyugalomra a ref. egyház saer- 
tariása szerint. Halálát leieaége sz. Zi ahy 
Ziófia és leánya Ltake, férjezett Abos Bru- 
nóné gyászo'ja.

— ELVESZETT f. hó 15 én, szombaton 
délután 2 drb. arany köves gyütü és egy 
alp kka fogkorons. A becsületé*  megtaláló 
Mokrohajszky egéazaégőrnál jutalom ellenében 
adja.áL

— a bombakArosultak segélye­
zésére újabban a következő adományok 
érkeztek lapunkhoz: Scboeller éa Társa 2000 
P, Bartos Béla és neje 1000, a Széchényi 
Magyar Kultur Egyeaü et tolaőszecsei ifjúsága 
150, Schoeidsr János malomintéző 100, 
Stomolányi József gimn. tanár 1C0, Komjáthy 
Lajos ég, ev. lelkész 100, ifj. Missik Antal 
Falura-bizományos 100, Kováéi András 
ruhakereskedő 100, Pópa Jknoané 30 N. N. 
Láva 20 dr. Fata János 5, összesen: 8705 
pengő. Eddig befolyt 4395 pengő.

HITLER Vezér 55. születésnapját 
ünnepelte e hó 21-én a Németbirodalom. A 
Kormányzó ur és a magyar miniszterelnök ezal- 
kalombó, üdvözlőt áviratot intézett a Führer- 
hez A jókivánatokhoz őszinte szívvel csatlako­
zik az egész magyar nemzet, amely sohasem 
fogja elfelejteni Hitlernek a trianoni bilincs­
törésben szerzett érdemeit

— A SOLI DEO GLÓRIA SZÖVETSÉG 
MA TARTJA istentisatnei karnisban lévai 
tvgsvató ünnspáiyét. A tagavstist dr. Sjós 
Géza miniszteri titkár, a szövetség e nőké 
végii Felhívjuk a református diákokat, hogy 
d. «. 9 órakor teljes számban jelenjenek meg 
az egjhás tanácstermében, ahonnan — elő­
zetes megbeszélés után — közösen vonulnák 
a tagavató ünnepélyre. Vezetőség.

-v- MEGJÖTTEK A FECSKÉK e hét alején 
és hangos, kedvre dallal köszöntették régi 
fészkeiket. Sajnos, kevés fecskét láthatunk. 
A nagy légiforgalom megzavarja az ő életű­
ket is. Hol van már az az idő, amitor a 
hidegben megdermedt freskókét B miben 
repülőgépekre rakva szállították tovább.

— NEM VISELTÉK A SÁRGACSILLAGOT. 
A lévai rsndörkapi aoyság mint rendőri bün­
tetőbíróság Diutach Pál Ukrtosseféd, L<wy 
Bála gépkocsivazető és Brünner G,örgytény- 
képésisagéd lávái lakosokat, mert a reájuk 
kötelező sárga zsidó csillag nélkül jelentek 
meg nyilvános helyen, fejinként 100 P. pénz­
büntetésre vagy 10 napi alzáraera, Lóska 
Tibor, Szedték László, Siobi Gjua lévai le­
ventéket, mert levente kötelességüknek nem 
teltek eleget, fejsükén) 8 napi slsárásrs, Sáfár 
József 20 P, vagy 4 nspi. Kovács Lsanóné 
síül. B umenteld Maria 80 P, zagy 6 napi, 
Galambos Andrásné szül. S.ilva Jolán 20 P, 
vagy 4 nspi. Német Dívámé szül. Konár 
Ama 20 P, vagv 4 nspi, Wsrlheimer I.idor 
lévai lakosokat 80 P, vagy 6 napi elzárásra 
ítélte, mert légiriadó alatt indokolatlanul az 
utcán tartózkodtak.

— A „FÖLDINDULÁS*  LÉVÁN. Mind­
nyájunk előtt ismeretes, hogy mi yen meg­
rázó képet nyújt Kcdolvcyl János Föidíndu aaa 
az egyke pusztltóhstasá ó. A kitűnő darabot 
tavaly az ujbsrsi SZMKE Szabó Antal ref. 
lelkész, SZMKE elnöz rendezésében több fa­
luban nasv sikerrel mutatták be. A kitűnő 
gárdát a SZMKE lévai heiyi szervezete meg- 
hivla és május 7 én vasárnsp este tél 7 óra­
kor as Iparo*  O.vasó Kör helyiségében mu­
tatják be a Fóld.nduást. A darab iránt már 
most is nagy az érdeklődés.

— F. HÓ 23 AN (vasárnap) a Lévai Ipa­
ros Kör kuglipaiya megnyitó és egyéni ver­
senyt rendez, amelyre ezúton meghívja az 
érdeklődőket a vezetőség.

— HÍREK A SZMKE BÖL. Nsmespannon 
éa Felaöazecséo jót sikerű t sziuielőadsaokat 
rendeztek. Több községben ismét felujult a 
szervező munka.

— NÉVNAPMEGVÁLTAS címén Surányi 
Béla divatáru kerisksdö harminc pangót jut­
tatott lapunk utján a lévai árvahálnak.

— RIADÓ alatt Felaőaascre éa Láva kö- 
aött f. hó 14 én este 10 kor elvesststtem 
horgászó botjaimat. A niagtaláfót kérem adja 
le jutalom ellenében Magyar Tibor vaeka- 
rsskedéaében Láva, Horthy Mikióa-ut 69.
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A Lévai Magyar Testvérig 
Munka közleményei

Megnyílt az újtelepi munkáskönyvtár
Jelentettük, hogy » Livii Migyar Testvéri 

Munka ex Újtelepen v.cdorkőny vtirit líteii- 
tett az iskolánkleflli Nipmüveléii Biaottsig 
titLOgatíaával. Az újtelepi u.uakia vindor- 
küuyvUr már készen várj: a magyar könyv, 
a magyar irodalom szépaigére azomjazö 
munkáaoivaaókat. A könyvtár Mikszáth utca 
11. az. alatt (Újtelep III. utca) alatt ven s 
kezelője Lvogyelfaiussy Sarolta, szervezetnek 
legfiatalabb munkása r lévai gimnázium VI o. 
tanulója, aki ifjú lelkesedéssel önként aján­
lotta fel segítségét a Lévai Magyar Testvéri 
Munkának. Ebben a tényben aa uj mtgyar 
itjuság lelkiaégéoek a megnyileikoiasxi is 
kösaöntjük. A nuokáskínyvtar hiaznáieta 
teljesén ingyenes. Könyvváltás triódén 
szombaton d. u öt ét hat óra között. A könyv­
váltók lássák el magukat megfelelő személyi 
igazolvánnyal. (Polgári lap, katonai lap, iakáa- 
bejelentő szelvény vagy más alkalmaz iga­
zolvány), hogy ssökség esetén eszel igazol­
hassák kilétüket a könyvtár kezelCja előtt. 
16 éves kortól kezdve lehet jelen'kerni 
könyvért. Egy-egy müvet három hétig tart­
hat magánál az olvasó, de ha*  esetleg e'őbb 
olvassa ki, ekkor uj művet kcphat. Ezutcn 
is erra kérjük az uj könyvtár olvasóit, hogy 
becsüljék meg a kölcsön kapót: könyveket, 
rendben éa tisztén tartsák, mert az esetleges 
rongálásokért anyagi kártériléssM tartoznak. 
Szolgálja as uj könyvtár varosunk msgyar 
munkásságának szellemi fej ődését és kul­
turális halsdésát. Egy hónsp múlva e 
Dohánybzváltó melletti városrészben is meg­
nyílik a vándorkönyvtár.

— ANGOLSZÁSZ AJÁNDÉK LÉVÁN. Az angol­
szász repülők által ledobált csalóka holmikból Léva 
határába is jutott. Az Őrhegy melletti Szilaskán 
egy munkásnő talált egy pudercsdoboz formájút. 
Igen helyesen, nem nyúlt hozzá, hanem a katona­
ságot értesítene, amely azután felrobbantotta.

— El A ZSIDÓ KÖNYVEKKEL. L-sva me­
gyei vlros Iskolánkivüli Nepmüvt, ési Bizott­
sága ezúttal Is fs kéri az égjsstlleieket ás 
magánosokat, hogy könyvtáraiktól selejtezzék 
ki a zsidó szsraök müveit. A kiselajtesett 
könyveket a Lsvente Egyesület veszi át és 
hullsdékpspirként értékesili.

— IZGULNAK AZ ALADÁROK. A zsidók 
elleni gazdasági intézkedések sót lévai Ala­
dárt is kellemetlenül érintettek. Látható ide­
gességüket alig tudják ps'ástoloi.

— ZSIDÓ BUJTATOK. Sokat beszélnek 
Láván, hogy egyes keresztények zsidó értéke­
ket, féasvényeket jgyekéinek elrejteni. Az 
illetékesek figyelnek ás majd igazolni kell, 
hogy .miből*  vettük ?

— KÉRELEM. Láva város köiönségánek 
az a kérelme, bogy a zaidó szerzők müveivel 
együti a zsidó olvasókat is selejteslék ki a 
városi köakönyvtárból. Várjuk a képviselő­
testületnek mielőbbi ilyértelmü határozatát.

— MI A KÜLÖNBSÉG A LÉGVÉDELEM 
ÉS A LÉGOLTALOM KÖZÖTT? Est sokan 
összetévesztik, csért tájákoztstásul közöljük a 
légvédelem éa a légoltalom igazi jelentőségét. 
A légvédelem feladata a repüőtámadésok 
elháritása, a támadók széjjelssórása ée le 
lövése. Est a feladatot a honvédrég szak­
csapatai végzik. A légoltalcm feladata az el­
lensége: támadás hatásának csökkentése A 
légoltalmi munkában a polgári területek is 
résztvessnek honvédalmi irányitás mellett.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Gunyics Dezső Molnár Margit 

leány Maria Margit — Kolocsányi Ferenc Prónay 
Terez fiú Gyula — Molnár István Molnár Júlia 
leánya Etelka Julianna — Kosicky Jenő Jordák Rozsa 
fiú László Gyula — Svarba Ferenc Závaczky Mária 
fiú Ferenc Károly - Széles László Csikváry Rózsa 
leány Magdolna Zsuzsanna — Andrássy Iván Riszner 
Márta leány Eszter Mária Brunhllda — MusziJ 
Frigyes Lüley Rozália fiú István László.

HÁZASSÁG: Renczés Vilmos rk. Szabó Margit ref. 
HALÁLESETEK : Dián Gábor I hónapos — özv. 

Tóth Józsefné sz. Batiz Borbála 86 eves — Hajzer 
János 60 eves — Bóna József 37 éves — Molnár 
Etelka Julianna 2 napos — Drappan József 71 eves 
— Éhl Frigyes 33 éves — Ordögh Gyula 57 éves — 
Szenczl Tibor 3 hónapos — Németh István 82 éves.

— LEVENTÉK ELŐADÁSA IPOLYSÁ­
GON. A húsvéti üonepvk kedvek eseménye 
volt » ipolyiági leventék előidáea. Visármp 
éá hétfőn a , Gyöngyvirágoa hávxárcsáko" c. 
háromfelvonáaos opirattat adták elő. Ipoly­
ság közönsége nagy érdeklőd issei várta a 
leventék előadását, de akadtak sokan, akik 
saokásuk szeiist minden kulturjellegü meg- 
mosdulást, igy est is, késlegyintéssel fogad­
ták, meg lévén győződve arról, hogy as ciak 
gyange előadás lehet, amit nem érdemes 
megnézni Annái inkább meglepett a leven­
ték bemutatkozása. Siámilottuok ugyanis 
arra, hogy az első áz még szokatlan nyilvá­
nos azercp es bizony nem lehet kifogástalan 
és hibák nélküii. Aggódalmunk aaosban az 
első jelenetek után eloszlott. Alig vehette 
éasre a közönség, hogy a szerepek mögött 
as ellő fellépés lámpaláza égett, a legtöbben 
ennyire otthonosan éa jól mozogtak a asin- 
padou. Külön is dicséretet érdemel több 
saeriplő. Igen jól és élénken mosgott a ko­
mikus pár: Diósy József és Grondasiel Rózsi. 
Jó játékuk melleit szerepük szöveget is jól 
tudták. Ügyesvn játszottak még ifj. Bálik 
Razső, Rusznyak Kelmén és Stevcsik István. 
A leányok közül szinte vsltmennyieu meg­
találtak a helyüket, igy as ügyes Lukács 
Gitta, Lukícs Jutka és Mslischek Ilont. Ds 
a többi szereplők is nsgy igyekezettel ját­
szottak. Sokszor siínte ezt az illúziót keltet­
ték, hogy nem ie először játszó leventék mo­
zognak a ssincn, hanem egy vidéki ssiofár- 
sulat tagjai. A ssépslkerü előadás töréseken 
a rendező Vámos litvánná gondos és hozsá- 
éitő fáradozásának az eredménye. Évek- és 
táncszámait dr. Szentkuti Kornél kitérte zon­
gorán és Sárii Bála hegedűn a tőiük meg- 
axokott igen jó játékkal. A magyar táncbeté- 
tét dr. Kemény Jánoiné tanitolta be. Mind­
két előadást ssepszáuu közönség tapsolta 
végig. Aeoubin sajnálatosan hiányzott a 
LvvenUegyesüiet több vezttőtagja és a kö­
zönség köréből is többen maradtak távol 
olyanok, akiktől a Leventeegyeaüiet nagyobb 
támogetást vár.

— SZIGORÚBBAN BÜNTETIK A GAZ­
DASÁGI BŰNCSELEKMÉNYEKET. Április 
20 án tépett áléiba a gazdaaági bűncselek­
mények siígoruób büntetéséről szóló újabb 
rendelkezés. Ennek egyik leglontosebb pontja, 
hogy as árdrágítók vagyonát haladéktalanul 
elkobozzák, ds vasszigorral büntetik az áru­
rejtegetést, as áruhalmosást, sőt bisooyos 
esetekben nemciak az eladót, hanem a ve­
vőt is felelősségre vonják.

Rádióműsorunk Budapest l-en

1944. április 24-től április 30-ig.
Azonos a mindennapi músorközvetitésben:

6 00 Üzen az otthon 6*25  Ébresztő, torna, 6 45 Reggeli 
z. 7 00 Hir. 8 00 Hírek: német, román,szlov. ruszin és 
szerb nyelven. 8 35 Zene. 10 00 Hir. 12 00 Harangszó 
12'40 Hirek. 1'20 Időjelzés. 1.30 Honv. üzennek. 2 30 
Hirek. 4 45 Hirek. 6 50 Hirek. 9 40 Hirek. 1010 Hi­
rek; nemet, angol és francia nyelven, 11,45 Hirek 
HÉTFŐ 10 10 Mű-lemezek. 1115 Zene, 1210 Postás­

zene, 2'10 Fuvos-ztne, 3.00 Muzsika, 4-0 Film­
dalok, 5*30  „Örök Sappho* 4, 600 Énekek, 7 15 
Cigányzene, 800 Opera-zenekar, 910 Filmzene.

KEDD. 10*10  Zene, 12 10 Szalonzene, 2 00 Cigány­
zene, 3 00 Radiozene, 5 00 Zengő századok, 7 00 
Uj nemet tilmmuzsika, 8 10 Vígjáték, 9 20 Szalon­
ötös. 10 40 Nincs cserepes tanyam.

SZERDA : 10'10 111. szimfónia (d-moll), 11 lő Muzsi­
ka. 1210Honv.-zene, 2. Zenemüvek, 4 00 „Parsifal**  
4 15 Zenelő-lexikon, 5 00 Rádiozene, 6 40 Világ­
politikai kérdések, 8 10 Cigányzene, 9 10 Énekek*  

CSÜTÖRTÖK : 10 10 Zenemüvek, 11'15 Szórak.-zene» 
12 10 Zene,, 2 00 Szalon-zene, 310 BSzKRT.-zene, 
4 30 Wagner; nyitány, 6'CO Strauss-müvek; <10 
Rádió-zene, 8 4'J Cigányz., 10 40 Opera gyöngyök.

PÉNTEK : 10 10 Rádió-zene, 11 15 Szórakozt-zene, 
12 10 Rendörzene, 200 Ballet-zene, 305 Szalon­
zene, 4 60 Zongora-játék, 5 35 A falu rossza, 915 
Hanglemezok, 10 40 Szórakoztató ember.

SZOMBAT 10 10 Légierők-zenekara, 11 15 Rádió­
zene, 12 10 Zene, 2 00 Cigányzene, 4 15 Ősmagyar 
zene, 5 00 Zongora-játék, 6 40 Külügyi hirek. 7 00 
Muzsikál a múlt, 10'40 Ki mit szeret.

VASÁRNAP: 9 00 Evang. istentisztelet, 10 00 Ref. 
istentisztelet, 1100 Rom.-kath, istentisztelet, 12 20 
100 Rádió-zene, 2.00 Müveszlemezek, 3 45 Cigány­
zene, 4 40 Szalon-zene, 6 10 Nyári zápor, 6 25 
A tolvaj szarka, 7'50 Filharmonikus-zene.

MEGHÍVÓ

a „FRUMENTA**  mezőgazdasági termények és cik­
kek értékesítő és beszerzési szövetkezet, felszámo­
lás alatt, bej. cég, Léva, 1944. május 8-án reggel 10 
órakor Léván, Mártonffy-u 17 sz. alatt megtartandó 

KÖZGYŰLÉSÉRE

Tárgysorozat: I) A közgyűlés megnyitása, a köz­
gyűlés elnökének megválasztása, a jegyzőkönyv­
vezető es a jegyzőkönyv hitelesítőinek kijelölése.
2) Az 1941 — 1942. évi rendes közgyűlés jegyző­
könyvének es az ipolysági kir. törvényszék, mint 
cégbíróság Cg. 63,6—1943. számú végzésének fel­
olvasása. 3) A felügyelőbizottság és a felszámoló 
jelentéseinek ismertetése. 4) Az 1942—1943. felszá­
molási év zárszámadásainak ismertetése, azok jóvá­
hagyása, valamint a felügyelöbizottság és felszá­
moló felmentvényeinek a közgyűlés általi megadása. 
5) Indítványok.

A szövetkezet vagyonmérlege:
Vagyon: Pengő 965.84. Teher: Pengő 967 60. 

Veszteség: Pengő 1.76

Légoltalmi készültségi parancs. 
1944. évi április hó 22-én.

1) Légoltalmi készültségi parancs kihirdetése, fel­
olvasása. A légoltalmi készültségi parancsokat min­
den heten a vasárnap megjelenő Bars-Hont heti­
lapban közzé teszem. A parancsokat fel kell olvasni 
minden légoltalmi osztagnál, valamint a II. légol­
talmi csoportba sorolt vagyontárgyak cselekvő sze­
mélyzete előtt. Parancskihírdetesre a segédosztago­
kat a sorolt vagyontárgy légoltalmi szervezetét, 
minden esetben fei kell sorakoztatni.

2} Heti eligazítások, gyakorlatok megtartása. Ható­
sági légoltalmi szervezet osztagai, valamint a sorolt 
vagyontárgyak légoltalmi szervezetei az 1-sö számú 
parancsom 4. pontja értelmében minden héten el­
igazításra, az eligazítással kapcsolatosan 2 órás 
gyakorlaton kötelesek részt venni. Az eligazításra, 
gyakorlatra mindig az azon a héten hétfőn történik, 
amikor a szolgálat átvetele, váltása van.

3) Készültségi helyek tisztántartása. Nyomatékosan 
felhívom a légoltalmi szolgálatosokat, hogy a ké­
szültségi helyeket, körleteket minden körölmenyek 
között tartsák tisztán. A készültségi szolgálati helyi­
segekben, úgyszintén az óvóhelyeken is dohányozni 
szigorúan tilos, erre nyomatékosan felhívom a 
mentőállomásra beosztott személyzet, valamint az 
állandó készültségi szolgálatot tartó diákok figyel­
met. A készültség helyisegeit a lelépő őrség tisztán, 
leltár szerint kötelés átadni

4) Szolgálat átvétel - atadása. Az állandó készült­
ségi szolgálatot tartó segedtüzoltó osztagoknál az 
eligazítás minden nap 12 óra 30 perckor van a tűz­
oltó laktanyában. Az eligazításra a szolgálati táblán 
kiírtak pontosan kötelesek megjelenni. Az eligazítás 
után az őrsegek elfoglalják szolgalati helyeiket es 
ott a felszerelést leltár szerint átveszik a leiepö őr­
ségtől. A hiányokért, rongálásokért a lelépő őrség 
felelős, illetve az uj őrség abban az esetben, ha a 
hiányt a rongálást szolgálat átvételekor, szolgálati 
naplóba nem jegyezte be.

5) Légoltalmi Liga csoport körzet és alkörzet ve­
zetőinek eligazítása. Felhívom a légoltalmi Liga cso­
port (önvédelmi szervezet) körzet és alkörzet ve­
zetőit, hogy minden héten csütörtökön 16 h-kor a 
városi légoltalmi ügyosztályon (tűzoltó laktanya) el­
igazításra jelenjenek meg. Az eligazítás alkalmával 
az újabb rendelkezések, valamint körzet, alkörzet 
légoltalmi ügyei megbeszélésre kerülnek.

6) Lakóház-házcsoport riasztó ügyeleti szolgálata. 
A Honvédelmi Miniszter Ur elrendelte, hogy április 
hó 21-vel a lakoház-házcsoport riasztó ügyeleti szol­
gálatát meg kell szervezni, fel kell állítani. Riasztó 
ügyeleti szolgálatot kell tartani 22 h-tól (este 10-tél) 
6 h-ig (reggelig; ;A riasztó ügyeleti szolgálatot leg­
alább 3 órás váltással keli megszervezni. A riasztó 
ügyeleti szolgálatban 14 illetve nőknél 16 évtől 70 
éves korig mindenki köteles részt venni, aki a ha­
tósági vagyontárgyak legoltalmában éjjeli szolgálatot 
nem teljesít.

Szolgálati beosztás 1944. évi április hó 24-én 
12 h-tól május hó l-en 12 h-ig

Központi tűzoltó laktanya. 1. szakasz 3. raj, 2. 
szakasz 2. és 3. raj, 3. szakasz 2. raj.

2) sz. Sfgédlüo. osztag (Futura). 1. szakasz 2. raj, 
2. szakasz 2 raj.

3) sz, Segédtüo. osztag (OT1). I. szakasz 2. raj, 
2. szakasz 2 raj.

3) Műszaki mentő és munkás osztag. 2. szakasz. 
Egészségügyi szolgálat. 1., 4. mentőállomás b) 

csoportja.
Léva, 1944. évi április hó 22-én.

SZÉNÁSSY SÁNDOR 
hiv. tüo. parnok. ea. 

szd. pk.

Dr. BUGÁR JÁNOS 
m. kir. rendörtanácsos 
légoltalmi parancsnok.

JL í varrodába felvétetik. □egedleany Kersék u 2 sz 574 

Vonnól/ egy háztartási jégszekrényt,
▼ cílíicK Ugyanott egy 6x9 fényképező­

gép es egy tizedes mázsa eladó. Érdeklődni 
Honvéd-u- 7. 576

Takarmányrépa
Cl J - 720 as cséplő 6 os benzin motorral 
ulaQO Léván Gömbös Gyula-u 1. 579

| - L - 1 » I való fiú felvetetik. Vanger
JOnaZOOI füszerkereskedésben. 580
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— A CSATA! téli mezűguduigi tintolyim 
ztróvizigijt f. hó 16-ín zajlott la nép arid- 
tntnnyal a a tanfolyam 48 hallgatóját avat­
tak eifistkaliaioa gizdéví.

Mindent a Vöröskeresztért!
A Lévai Vöröskereszt Önk. Ápolónői Szakosztálya 

által a Vöröskeresztes Hivatásos Ápolónői Iskolák 
céljaira rendezett „Láthatatlan teaest“ megváltása 
címen befolyt adományok :
, Kissárói SZMKE-szervezet 102 P, Hetenyi Mihály 

Gyerk 20 P, Vitézi Szék, vitéz Mészáros János 
30—30 P; dr. Mészáros, dr. Bugár János, Hajdu 
Sándor, gróf Sornsslch Ödönné Ipolyszecsenke, 
Horváth Lajos Ipolynyék, Varga István Ipolvnyék, 
Rehanek Ferenc Szete, Tripiska Gyuláne. \\ ert- 
heimer Béla Lontó, Nágel Mihály Lontó, Furgvik 
Károly Zseliz, Hlóska Samu. Márton István 10— 
10 P; Kollányi Miklós Oroszka, Wilcsek divatház 
Léva, Kodolányi Györgyné Léva, dr. Kara Lajos 
Garamsalló, Dóka Emília Szalatnya, dr. Serfőzö G 
Kálmán Léva, id. Pál Imre Léva. Roxer Pálné, Köl- 
gyesy Etelka, Kovács József Ipolynyék, Hunor Bernát 
Várnosladány 5—5 P ; Vanger János 4 P Pelczer 
Ilonka, Tóth Béla, Nagy Vince Inam, Kaszaniczky 
Aranka 3—3 P; Gyekiszki Pál Százd 2 P

A többi adományozó névsorát jövő számunkban 
közöljük.

Isten áldása legyen a nemesszivü adakozókon' 
VEZETŐSÉG.
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Uj rendelet 
a házasodási kölcsönről

BelügyminisstMi rmdeiet jelent meg arról, 
hogy az 0 sségos Nép és Családvédelmi 
Alapból hogyan igényelhető házasodási köl­
csön.

Kölcsönben ráasnsithelölt azok a izegóoy- 
sorsu hizasu andők, akis gUmőkórbxn, nemi­
bajban vagy álfrökiő betegségbao nem szen­
vednek, erkölcsi es nemzeti tekintetben kilo 
gás z a nem esnea és a béz'iseág'sötés ide­
jén a 32 óvöket még nem töltötték be.

Rászorulóknak ksU tekinteni, akiknek szil- 
isi vagyona a kihásasitást nam testi lehető­
vé ée » házcsuiandóknak vagyonból, vagy 
kerssatbői »r»dő örs«»s iöv<dslme e havi 
500 psegöt nam haladja mag.

A kölcsön folyóti ásfenál előnyben kel! ti- 
szssiteni a merögvrdaeági népességhez tar­
tozókat éa asokat, sHjt sokgyermekes család­
ból szármxsnak.

A kölcsönt vidéken az alispánhoz, városi 
helyen a potgármeatsrhsz intézett kérvény­
ben kel! kérni is a kösségi elóijárósrgnál 
v*gv  a polgármesteri hivatalnál kell benyúj­
tani. A háaasulandóknek eg-űttesen ken a 
kölcsöne kérni. Kiskorúak maguk is előter­
jeszthetik a kérelmet.

A kérést a házasságkötés előtt ke l elő­
terjeszteni, házasságkötés uláa es«k akkor 
lehet ilyen káréit benyújtani, ha a vőhgényt 
a kérvény benyújtásában katonai szolgálat 
akadályozta meg.

A kérvényben fel kall sorolni a kérvénye­
zők foglalkozását, lakóhelyét, vagyoni álla­
potát, meg kell jelö ni a vérost vagy közsé­
get, ahol a hásssságkölés után letelepedői 
szándékoznék, be kell jelenteni a hásaság- 
kötés idejét. Fal kell sorolni azokat a dolgo­
kat, amelyekre a kapott összeget fordítani 
akarják.

Csatolni a kérvényhez a házasulandók szü­
letési anyakönyvi kivonatait, tisztiorvosi bi­
zonyítványt és nyilatkozatot arról, hogy a 
kérvényezők nem zsidók.

A kölcsön legnagyobb összege 2000 pengő, 
amit nem készpénzben folyósítanak, hanem 
a hatóságok a vásárolt holmikat készítőnek 
vagy eladónak tizeinek ki.

A házasodási kölcsön kamatmentes és havi 
egyazázaiékoa részletekben törlesztendő. A 
házasság első évében, valamint minden 
gyermek születése után egy évig a lörleaa- 
tés sztlnetel.

As első gyermek szflletése után a kölcsön 
tis százalékát, a méeodik után húsz száza- ’ 
lékét, a harmadik után harminc százalékát, 
a negyedik után a negyven százalékát, tehát 
a teljes kölcsönt elengedik.

He a férj hősi halált hal, a mig le nem 
törlesztett részleteket törlik.

SPORT - - - - - - 1
Győzött a klubszeretet 

és a lévai szív!
LTE -MOVE BLK 5 : 0 (1 : 0)

Vasárnap újra ott üdvözölhettük az LTE 
csapatában régi harcosait, akik a fiatalokkal 
kiegészítve kétvállra fektették a jóképességű, 
a bajnokságban szorosan Dorog után helye­
zett budapesti csapatot. Öröm volt nézni, mint 
küzdött mind a tizenegy ember és reméljük, 
hogy az előző cikkünkre teljesen rácáfoltak 
azzal, hogy nehéz helyzetben mindig győzni 
fog szivükben továbbra is Léva varos szí­
neiért és azon keresztül az egyetemes magyar 
sportért való rajongásuk. Az első félidőben 
már látható volt a hazaiak nagy győzni aka­
rása és az első perctől kezdve sorozatosan 
támadtak az LTE csatárai A 2 ik percben 
már megszerezte Németh II. egy gyönyörű 
szabadrúgásból a vézető gólt. Dacára a nagy 
fölénynek több gól esni nem akart. A második 
félidőben még nagyobb az LTE nyomása és 
Németh II. újabb 2 gólt lő és ezzel mester­
hármast csinál. A másik két gólt Pindur lőtte. 
Gáspár egynéhány szép lövést fogott. Angyali, 
aki évek óta nem játszott hátvédet, elején 
bizonytalankodott, később ő is belejött. Nem­
csok rengeteget dolgozott, megbízható volt. 
Báli volt a mezőny legjobb embere. Minden 
labdán rajta volt és sokszor egesz az ellenfél 
tizenhatosáig hozta fel a labdákat. Németh 1 
a fedezetsor esze. Katayn meglátszott, hogy 
egynéhány mérkőzést kihagyott. Birner állandó 
javuló formát mutat. Szabó technikája nagyon 
érvényesült és Birnerrel remekebbnél-remekebb 
támadásokat vezettek. Pindur lassú volt, baj 
van az erőnlétével Németh 11 volt a csatár­
sor motorja és külön ki keli emelnünk gól­
képessegét. Második gólja amit fejesből ért 
el. kabinetalakitás volt. Sztehlik javult, csak 
lövései nem akarnak sikerülni Külön meg 
kelj dicsérnünk Kovács III. játékvezetését, aki 
mintaszerűen látta el tisztséget.
Lévai LE Zseliz válogatott 5:1 (3:1)

A jóképességü levente csapat fölényes gyű 
zelmet aratott az LTE Nagy nevezetű játéko­
sával megerősített Zseliziek felett. Kitűntek: 
Zeikner, Csik és Lugossy a leventék és Nagy 
a Zseliziek közül.

Ma d u. 3 órai kezdettel az LTE a 
budapesti Rezhenger ellen játssza le esedékes 
bajnoki mérkőzését Az LTE nek nem szabad 
könnyelműen venni az utolsó helyezettet, mert 
könnyen meglepetés érheti. Előtte 1 ,2-kor az 
LLE játszik Nagykálna ellen

A játékosértekezletek ezután pénteken 
esténkint fél nyolc órai kezdettel lesznek a 
Katolikus Körben

A |" használt tangóharmmika jutányo­
sig san eladó. Cim a kiadóban. 564

MEGHÍVÓ.
A Budapesti Központi Gyógy- és Üdülőhelyi Bizottság 
és Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala 
rendezésében

SZÍNES képeskönyv

BUDAPEST GYÓGYFÜRDŐIRŐL
címen Breit Vince a Budapesti Központi Gyógy- és 

‘ Üdülőhelyi Bizottság főtitkára szines állóképekkel
f a városháza közgyűlési termében (II. em. 52) április

23-án d. u. 6 órakor előadást tart. Az előadásra csa- 
ládtagjaival együtt tisztelettel meghívja a Rendezőség

:::■ Belépődíj nincs. Vendégeket szívesen látunk.

Léva, 1944. április 20-án.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik szeretett édesanyánk el­

hunyta alkalmával jóleső részvétükkel felke­
restek és öt utolsó útjára elkísérni szívesek 
voltak, ezúton mondunk köszönetét.

Veress-család.

Árverési hirdetmény-kivonat
Dr. Korpás László lévai ügyvéd áltál képviselt 

Schlanger Károly, Gunyics György Vilmos, Schubert 
Pál es csatlakozó társai végrehajtatok javára 
468 P 18 fillér, 1059 P 98 fillér, 157 P 40 fillér 
tőkekövetelés es járulekai erejéig foganatosított ki­
elégítési végrehajtás során lefoglalt 1620 pengőre 
becsült ingóságokat, közöttük irodai berendezés, 
írógép, irógépasztal. olajfestmények, villanykályha 
és egyéb ingóságok.

Ipolyságon Pálmay-utcában végrehajtást szenvedő 
lakásán 1944 évi május hó 3. napjára, délelőtti 11 
órára ezennel kitűzött birói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés ellenében el fognak adatni.

Ipolyság, 1944. évi április hó 8-án.
BERKY ISTVÁN

kir. járásbirósági végrehajtó.

Járási Ipartársulat Léva.

204—1944. ikt- szám

Tárgy : Vasár- és ünnepnapi 
áruértesités

FELHÍVÁS

A m. kir. állomásvasutak Allomásfőnöksége 
folyó hó 18-án kelt 1899—944- szám alatt 
kiadott átirata alapján felhívom a t. keres­
kedő és iparos tagjainkat hogy üzlet, műhely 
és üzemhelyiségeikre függesszek ki lakásuk 
pontos címét, hogy ennek alapján üzletük, 
műhelyük és üzemük zárvatartási ideje alatt 
a címükre érkező küldemények értesítőjét a 
lakásukon kézbesíthesse.

Léva, 1944 április 20
Elnökség.

Uj divatszabóság !
Értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy Léván, Kersék u. 12. alatt

Dl VATSZAB ÓSÁGOT

nyitottam. — Midőn biztosítom a 
szolid és pontos kiszolgálást, ké­
rem a nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogasát. — Tisztelettel

Czi törik János
szabómester.



6 BARS-HONT

1/ I megvételre kifogástalan jó-
KereSek karban lévő szőnyeget kb. 
3x4 m és kb. 2x3 méter nagyságban Cim a 
kiadóban._____________ _ _______________JJ
T , .. , megvételre keresek- Cim
távcsövet a kiadóban. 10

f- 1 ,, egy női fülbevaló, kérjük a
tiVOSZett becsületes megtalálót, hogy 
illő jutalom ellenében Schubert Pál papir- 
üzletében adja le._____________________536

L L l eladó Léva, Hegyalja 
□zobabutor utca 5. b) 539

Bejárónőt— , vagy állandó háztartási
t alkalmazottat kerese.;

Kossuth Lajos-tér 12 földszint.

n L £ hálót vennék esetleg egy ágyai 
r Uh a [3 és egy szekrényt Cim a kiadó­
ban ________________________543

Z szalon garnitúrát, prakti-
OngOrat, kus amerikai Íróasztalt 

vennék. Cim a kiadóban._______________ 544

r használt sezlón jó huzattal eladó 
tgy Kopay-u- 14-___________________547

Ül ,1 kisegítőnek ajánlkozik egy jó-
Zletbe házból való 14 éves diák­

leány. Cim a kiadóban. 548

a és kenderrokkák. — Készíti:
AKngora Csizmazía Lajos esztergályos
Komárom, Kossuth tér 2. 549

Cl J ' egy kerékpár és egy kis női varró­
ul adO gép Egyetértés-u. 12. 1 Dohány­
beváltó mögött) 550

| 1'1- ■ 15 helyiségből állót, 5
Lakóhazat lakóval 60.000 P-ért elad
Rozsnyó ingatlaniroda. 551

C - 1. • í IJ I l löbb holdat
ozantO|OldekCt bérbead Rozsnyó 
ingatlaniroda. 552

AJ- . uj ház 11 helyiséggel.
/Adómentes istállóval 40000 p-ért 
eladja Rozsnyó ingatlaniroda. 553

C - l - L l Léván 10 000 P-vel elad 
jZantOkat Rozsnyó ingatlaniroda. 554

|"| I , ■ érzékkel biró nőket magas jöve- 
UZlGtl delemmel felvesz Rozsnyó ingat­
lan és biztosítási irodája. 555

II J | • kastélyt 3 holdas kerttel
Uradalmi 100000 P-ért elad Rozsnyó 
ingatlan-iroda. 556

]- házból való fiú felvétetik. Holop István 
O cukrászmester. Oroszka.566

Cl -I ' egy 860 literes szölökád és egy 
ClSdO prés. Érdeklődni lehet: Koháry-u.
14. szám alatt 568

Di ,, utcai szoba külön bejá-
DUtOrOZOtt rattal azonnal kiadó 
Koháry utca 12 569

I 1 , || óriás belga, mezei és fehér
MUSnyUlak; színben, csincsilla, egy 
éves anyák szaporításra. Importált szürke an- 
gorák, ketrecek eladók. Antal Gyula-u. 4. 565

ÉRTESÍTÉS!
Értesítem az érdekelteket, hogy 
kertgaldaságok és szőlők részére 

PÉTI SÓ
a tökéletes magyar nitrogén műtrá­
gya kisebb mennyiségben 
rendelkezésükre áll

Roxer Pál, Léva
Mártonffy u. 17., a Peti- Nitrogén­
művek R • t. Bpest, körzetképviselője

UJ ÜZLETNYITÁS
A nagyérdemű közönség szives 
tudomására adom, hogy Léván 
Báli-utca 5 szám alatt

csemege-, fűszer- és vegyes­
kereskedést nyitottam.

Minden igyekezetem oda lóg 
irányulni, hogy a n. é. közön­
ség igényeit a legjobban kielé­
gítsem Szives pártfogást kérve 
maradtam teljes tisztelettel

IFJ. KOLLÁR FERENC
ceemege, fűszer, vegyeskeresk., Léva, Báti-u. 5.

Jókarban lévő kerékpár eladó Hu- 
nyady u 2. 541

Szakszerű 
javitó- 
mühely!

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Oramafon lemezek 
legújabb felvételek. 
Fegyvergyári 
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

B AROSK A J. Léva. Tel. 130

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELÖADÁSA/A7G4T hétköznap este 5 és 7 ó., 
szombat, vásár-és ünnepnap 1—3— 5 és Tórakor 

PÉNZTÁRXYITAS : hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
l e v é l m eg r e n d e lé s r e fenntartunk.

Április hó 22-én, 23-án, és 24-én 
Szombaton, vasárnap és hétfőn

BOLDOG IDŐK
Főszereplők: Karádv Katalin, Ajtay 
Andor, Mihályi Ernő, Szabó Sándor, 
Bilinszky Ibolya.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ !

Április hó 25-én, 26-án es 27-én 
Kedden, szerdán és csütörtökön

POTYAUTAS
Fernándei világhírű bohózata.

„U F A- HANGOS VILÁGHIRADÓ !

Április hó 28-án, 29-én, 30-án és május hó 1-én 
Penteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

FEKETE HAJNAL
Főszereplők: Lukács Margit, Mihályi 
Ernő, Nagy István es Goi Bea.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓI

I olcsón átköltözés miatt angora nyu-
Igen lak ketrecekkel eladók. Megtekint­
hető: Léva, Felsza! adulás u. 105. 557

a kiadó- 
558

r Omega karóra eladó. Cimtgy bán

■7 Pianino eladó. Hangolást, ta-
Z-OnqOrő nitást vállal, forduljon levéli- 
leg Káposztás. Esztergom. Galamb-utca 2 

 . 560
r • I -I minden nagyságban kapha- 
I ajalmak tők Moravcsik fűszer és 
csemege kereskedésében. 561

AJ- . ház eladó. 3 szoba,
/Adómentes konyha, speiz, fürdő, stb. 
beköltözhető Barbara Schoelkr u 20 570

kJ J" __ 16 kalapácsos daráló és
rvieaicago lucernamag eladó. Ipoly- 
Sági ut 18 szám______________________ 571
A I - ■. bérbe adó másfél hold ku-
/AlSOreten koricaföld. Érdeklődni lehet 
Bercsényi-u. 4. özv Nagy Jánosné. 572
r jégszekrény és Írógép megvételre ke- 
tgy restetik. Cim a kiadóban. 573

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja
Lötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
, leányintézete

BET ETE K ET KÖLCSÖNÖKET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztet

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás

Nyomatott Nyttrat és 1 arsa konyvnyomaataiatl Líva*


